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Einladung zur Gemeinderatssitzung 
Am Dienstag den 25. Januar 2021 um 19:30 Uhr findet in Augst-
berghalle (Albstraße 5) in Trochtelfingen-Steinhilben eine öffent-
liche Gemeinderatssitzung statt.  
Hierzu laden wir die Bevölkerung recht herzlich ein.    
Tagesordnung:   
1. Bekanntgaben    
2. Beratung und Beschlussfassung über den Bebauungsplan 

„Mühltalstraße II“ – Satzungsbeschluss   
3. Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung eines 

Büros zur Erfassung von Windkraftsensiblen Vogelarten   
4. Baugesuche   
5. Verschiedenes, Wünsche, Anträge    
Im Anschluss erfolgt eine nichtöffentliche Sitzung! 
 
Für Besucher der Gemeinderatssitzung findet die Veranstaltung 
unter der 3G-Regel statt. 
 
 
 

Bericht zur Gemeinderatssitzung  
vom 21. Dezember 2021 

  
Punkt 1: Bekanntgaben  
Bürgermeister Niesler gibt bekannt, dass ein Gewerbe angemel-
det wurde, dass den Einsatz einer Corona-Teststation für die Zeit 
bis min. März 2022 vorsieht. Es handelt sich um die Station eines 
Privatunternehmens, dessen Einsatz vom Land mitgetragen wird. 
Des Weiteren gibt Herr Niesler bekannt, dass der Einsatz eines 
mobilen Impfteams für den 5. Januar in der Eberhard-von-Wer-
denberg-Halle geplant ist. Der Zugang zur Planung der Impfter-
mine wird ab 22.12. über die Webseite der Stadt möglich sein.      
Punkt 2: Ersatz der Heizungsanlage im Bereich des Rathau-
ses Steinhilben  
Bürgermeister Niesler erklärt, dass dieser Tagesordnungspunkt 
bereits in der Vergangenheit auf der Tagesordnung stand. Auf 
Grund unterschiedlicher Informationen zu der ersten Ausschrei-
bung, war im Oktober 2021 der Tagesordnungspunkt vertagt wor-
den. Zur aktuellen Sitzung am 21. 12. trägt Reiner Büchele den 
Gang der Entscheidungen zur Ausschreibung Schritt für Schritt 
im Detail vor. Sein Büro Büchele in Pfronstetten hat die Aus-
schreibung als Komplettpaket abgewickelt und konnte auch bei 
erneuter Prüfung aller Punkte keine verwaltungstechnischen Un-
regelmäßigkeiten feststellen.   

Die erste Ausschreibung zur anstehenden Heizungserneuerung 
umfasste neben dem Pelletkessel folgende weiteren Arbeiten:   
• Demontage und Entsorgung des bestehenden Heizkessels 

und Schaltschranks  
• Kaminsanierung  
• neuer Heizungsverteiler mit effizienten Heizungspumpen 
• Entsorgung kellergeschweißter Erdöltank (Volumen: 38.000 

Liter)  
• Einbau neuer Pelletkessel mit Entnahmesystem  
• Wärmedämmarbeiten  
• Elektroarbeiten  
Nach der ersten Ausschreibung im Juli 2021 lag ein Angebot vor, 
welches nach VOB § 17 Abs. 3 nicht gewertet werden konnte. 
Der Bieter dieses Angebots hatte Änderungen an den Verdin-
gungsunterlagen vorgenommen. Konkret wurde in einer Position 
die Anzahl verändert. Diese Änderung verpflichtet den Aus-
schreibenden zwingend, dieses Angebot aus der Wertung zu neh-
men. Das alternativ angebotene Kessel-Fabrikat des Bieters 
stand gleichwertig zum ausgeschriebenen, und war nicht der 
Grund des Ausschlusses.  
Nachdem zunächst kein wertbares Angebot vorlag, mussten die 
Arbeiten ein zweites Mal im freihändigen Verfahren ausgeschrie-
ben werden. Das Leistungsverzeichnis wurde dazu an neun ver-
schiedene Firmen versendet. Bis zum Ablauf der Angebotsfrist 
gingen zwei Angebote ein. Die Angebotsfrist war nach VOB/A § 
10 Abs. 1 ausreichend bemessen.  
Bürgermeister Niesler erläutert, dass es auf Grund der erheblichen 
Kostensteigerung zwischen der ersten Ausschreibung, welche bei 
69.741,18 € gelegen hat, sowie der zweiten Ausschreibung, wel-
che bei 89.465,24 € liegt, die Möglichkeit besteht die Ausschrei-
bung aufzuheben. Da in der Sitzung vom 26. Oktober angeregt 
wurde, das Thema der Wärmeversorgung der öffentlichen Ge-
bäude in Steinhilben eher einer ganzheitlichen Betrachtung zu 
unterziehen, schlägt das Ingenieurbüro Büchele vor, die Aus-
schreibung aufzuheben und eine komplett neue Basis für fol-
gende Ausschreibungen zu erarbeiten.   
Es folgt eine konstruktive Diskussion der Gemeinderäte zu den 
neuen Möglichkeiten, die sich aus der Aufhebung ergeben. Nach 
einer Wortmeldung zu Gebäuden in Trochtelfingen, erläutert Bür-
germeister Niesler, dass es in der heutigen Sitzung um die Hei-
zung in Steinhilben geht, welche derzeit noch funktioniert, aber 
bis zur Erneuerung nicht mehr viele Reserven bieten kann.  
Nach einer weitergehenden Diskussion im Gremium, kommt es 
zu folgendem Beschlussvorschlag.   
Die Verwaltung schlägt im Folgenden vor, aufgrund der erhebli-
chen Kostensteigerung von der ersten Ausschreibung zur zweiten 
Ausschreibung in Höhe von 28,28 % (19.724,06 €), die Aus-
schreibung aufzuheben. Stattdessen ist nunmehr geplant, ein Ge-
samtkonzept für die Wärmeversorgung des Steinhilber 
Rathauses, des Feuerwehrgerätehauses und der Augstberghalle 
zu erstellen. Die dazugehörigen Arbeiten gilt es zur Beauftragung 
zu erarbeiten. Der Beschluss wird einstimmig angenommen.  
 



Punkt 3: Erneute Vorlage zur Ergänzungssatzung Hofäcker. 

 
  
Gegen die Ergänzungssatzung zum Baugebiet „Hofäcker“ an 
der Gemeindestrasse nach Erpfingen sind keine ernsthaften 
Einwände eingegangen.   
Bereits am 05.10.2021 hat der Gemeinderat den Auslegungsbe-
schluss zur vorliegenden Ergänzungssatzung gefasst. Im Zeit-
raum vom 22.10.2021 - 22.11.2021 fand sowohl die öffentliche 
Auslegung nach § 3 (2) BauGB sowie die Beteiligung der Träger 
öffentlicher Belange nach § 4 (2) BauGB statt. Die eingegange-
nen Stellungnahmen und deren Behandlung sind in der erweiter-
ten Anlage „Stellungnahmen und Behandlung der Stellung- 
nahmen“ aufgeführt.  
Es sind keine weiteren Bedenken oder Anregungen zur Ergän-
zungssatzung eingegangen. Es werden keine Änderungen vor-
genommen. 
Stadtrat Walter Rist merkt an, dass die Beilage zur artenschutz-
rechtlichen Prüfung mit insgesamt 70 Seiten reichlich über-um-
fangreich ausgefallen ist. Seine Prüfung hat ergeben, dass 
zumindest ein Kapitel zur Pflege der Feldhecken Dutzende von 
Seiten aus der Gemeinde Blaustein, Gemarkung Markbronn ent-
hält, die mit dem vorliegenden Antrag nicht viel zu tun haben kön-
nen. Er bittet die redaktionelle Quelle zu überprüfen zu lassen 
und auf copy-and-paste-Fehler zu untersuchen.   
Der Antrag auf Genehmigung der Ergänzungssatzung wird ein-
stimmig angenommen.  
 
Punkt 4: Verschiedenes, Wünsche, Anträge 
Bürgermeister Niesler gibt bekannt, dass der Finanzausschuss 
am 11. Januar zusammenkommen wird. Der Termin für die 
nächste Gemeinderatssitzung steht für den 25. Januar an.  
 
Stadträtin Wittner erwähnt die Corona-Testverfahren, die ab Ja-
nuar auch im Kindergarten angewandt werden sollen. Hierzu 
wären sogenannte Lolli-Tests vorzuziehen, nachdem die Nasen-
tests nicht für alle jüngeren Kinder praktikabel scheinen. Sie be-
fürchtet das es hier möglicherweise zu Engpässen im Markt 
kommen könnten, wenn man nicht rechtzeitig ordert, da künftig 
auch die unter dreijährigen getestet werden sollen.  
Bürgermeister Niesler bestätigt, dass hier für den Januar eine 
neue Regelung vorgesehen ist, die eine hochaktuelle Planung 
nötig macht. Stadtrat Jürgen Klingenstein hat in eigenen Versu-
chen festgestellt, dass die Lolli-Tests klar zu bevorzugen sind. 
Nasentests stellen manche Kinder vor unlösbare Probleme. 
Bürgermeister Niesler schlägt vor, basierend auf dieser Erfahrung 
zunächst für 3000-5000 € die Versorgung für die ersten Monate 
im Einkauf sicherzustellen, die Kostenseite im Auge zu behalten 
und über die gemachten Erfahrungen zu berichten. Der Antrag 
wird einstimmig angenommen.  

 
Abschließend bittet Bürgermeister 
Niesler um Gehör für seine Über-
sicht zum auslaufenden Ge-
schäftsjahr 2021. Er verweist auf 
schwierige Bedingungen im Um-
feld der Pandemie für alle Bürge-
rinnen und Bürger, Vereine und 
das Gemeinschaftsleben, sowie 
die Firmen und den Einzelhandel. 
Er geht dabei auf die umfangrei-
chen Aufgaben ein, die – wie der 
Umbau der Werdenbergschule – 
dem Abschluss entgegenstreben. 
Er dankt den Gemeinderäten für 
ihre sinnreiche Unterstützung der 
Gemeindeverwaltung. Er würdigt 
die hohen Aufwendungen an Zeit, 
Engagement und Passion, die für 
die anstehenden Aufgaben im ge-
meinsamen Umfeld immer wieder 
gefordert werden. Er bedankt sich 
im Rahmen der gesamten Verwal-
tung für das gebotene Vertrauen, 
die Liebe zum Detail und den 
Pragmatismus, wenn es mal wie-
der darum geht, ungewöhnliche 

Lösungen im Handumdrehen umzusetzen.  
Der Gemeinderat bedenkt den Vortrag durch umfangreichen Ap-
plaus mit seiner Zustimmung.  
Die Sitzung endet um 21.45.  
 
Einschränkung der Öffnungszeiten des Rathauses in Troch-
telfingen und der Ortschaftsverwaltungen in Mägerkingen 
und Steinhilben.  
Aufgrund der steigenden Infektionszahlen und Einschränkungen 
können Sie unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Stadt-
verwaltung sowie den Ortschaftsverwaltungen seit 01.12.2021 
nur gegen vorherige  telefonische Terminvereinbarung besuchen. 
Ihre Anliegen können Sie weiterhin vorbringen, telefonisch oder 
per Mail. 
Auf www.trochtelfingen.de finden Sie die Kontaktdaten der je-
weiligen Einrichtungen und Ansprechpartner.  
 
Ihre Stadtverwaltung 
 

 
 
 

 
Ihr Schornsteinfeger kommt! 

Ab Freitag, 21. Januar 2022 findet auf der Haid  
die nächste Schornsteinreinigung statt. 

  
Alexander Welsch 

Schornsteinfegermeister 
Tel: 07387-2313285 
Fax: 07387-2313284 

schornsteinfeger-welsch@mail.de 
  
 
 
 
 
 

 
 

Die Omikron-Welle rollt durch das Land – Trochtelfingen 
fällt durch moderate Fallzahlen ins Auge 

Die Lage im Gesundheitswesen bleibt schwierig, die Belastung 
auf das Pflegepersonal in den Kliniken steigt. Die Pandemie-Ent-
wicklung macht derzeit alles wesentlich schwerer, schuld ist die 
neue Omikron-Variante, die sich aggressiver verbreitet als alles 
zuvor.  
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Neues zu Corona



 

Ein Auszug aus der Pandemie-Verordnung für Baden-Würt-
temberg: Für die Gastronomie und private Treffen gilt aktu-
ell der weitgehende Ausschluss von nicht geimpften 
Personen. Auch für Geimpfte bleibt die Gruppengröße in ge-
schlossenen Räumen auf 10 Personen begrenzt. Freizügiger 
geht es nur im Freien zu, das passt zum angekündigten 
Schneefall für die kommenden Tage und lädt ein zum wieder 
eröffneten Skilift am Hennenstein in Trochtelfingen 

Unsere Werte, was Infektionszahlen und auch die Klinikbelegung 
angeht, sind derzeit noch halbwegs im Lot. Doch das gesamte 
Gesundheitswesen sagt uns voraus, dass ein Anstieg der Infek-
tionszahlen zu erwarten ist, deren Folgen wir – am besten vor-
beugend – besonders ernst nehmen sollten.   
Wenn Polizei, Pflegedienst, ÖPNV-Personal, Post, Ärzte, Feuer-
wehr sich teilweise in Quarantäne oder ärztliche Behandlung zu-
rückziehen müssen, kann es zu Schwierigkeiten kommen. Es 
gibt also gute Gründe zum behutsamen Umgang mit Menschen-
ansammlungen und zu Respekt vor jeder Gruppierung, die sich 
in unserem Alltag bildet.   
Beschäftigte in Arztpraxen, die nach der geplanten Einführung 
der Corona-Impfpflicht keinen Impf- oder Genesenennachweis 
vorlegen können, müssen mit einer Abmahnung und in letzter 
Konsequenz mit ihrer Entlassung rechnen. Das geht aus einem 
Informationsblatt des Deutschen Hausärzteverbandes hervor. 
Die sogenannte einrichtungsbezogene Impfpflicht sieht vor, dass 
Beschäftigte in Einrichtungen wie Arztpraxen, Kliniken und Pfle-
geheimen bis zum 15. März nachweisen müssen, dass sie 
geimpft oder genesen sind. Damit sollen Patientinnen, Patienten 
und Pflegebedürftige besser vor einer Corona-Infektion ge-
schützt werden.  
Die Deutsche Krankenhausgesellschaft geht davon aus, dass 
wegen der neuen Corona-Infektionswelle erneut planbare Ope-
rationen verschoben werden müssen. “Die Krankenhäuser müs-
sen das vorhandene Personal auf die schwerkranken Patienten 
konzentrieren. Personelle Reserven gibt es nicht“, sagte der Prä-
sident der Deutschen Krankenhausgesellschaft (DKG), Gerald 
Gaß.   
Die wichtigste Devise ist immer noch, dass Impfen besser hilft als 
alles andere. Neue Testmöglichkeiten – in Trochtelfingen jetzt 
auch mit einer permanent besetzten Teststation an der Werden-
berghalle – können den Umgang mit der verzwickten Pandemie 
leichter machen. 
 

Strenge Regeln für Ungeimpfte 

Generell gilt für Ungeimpfte in der noch bestehenden Alarmstufe 
II die Regel, wonach Treffen für einen Haushalt plus zwei Perso-
nen möglich sind, mehr nicht. Kinder und Jugendliche unter 18 
werden allerdings nicht mitgezählt. Paare gelten als ein Haushalt.  
Das Robert Koch-Institut schätzt die Gefährdung für die Ge-
sundheit der Bevölkerung in Deutschland insgesamt als sehr 
hoch ein. Ursächlich hierfür ist das Auftreten und die rasante Ver-
breitung der Omikron-Variante, die sich nach derzeitigem Kennt-
nisstand deutlich schneller und effektiver verbreitet als die bishe-
rigen Virusvarianten. 

Momentan gilt die 
Alarmstufe II  

Baden-Württemberg 
friert die Maßnahmen 
der Alarmstufe II bis 
zum 1. Februar 2022 
ein, die damit unab-
hängig von der Aus-
lastung der Intensiv- 
betten und der Hospi-
talisierungsinzidenz 
bestehen bleiben  

Die aktuellen Regeln im Überblick: 

• In Gastronomie und Freizeiteinrichtungen gilt 2G-Plus. Das 
heisst, auch Geimpfte und Genesene brauchen einen negativen 
Corona-Test. Dieser kann auch vor Ort per Selbsttest unter Auf-
sicht gemacht werden und gilt dann auch nur dort. Seit dem 
27.12. gilt in der Gastronomie eine Sperrstunde ab 22:30 Uhr. 

• Es sind grundsätzlich FFP2-Masken zu verwenden. 
• Ausnahmen der 2G-Plus-Regel: alle “Geboosterten” müssen 

keinen zusätzlichen negativen Corona-Test vorlegen. Das gilt 
auch für Geimpfte, deren vollständige Impfung maximal 3 Mo-
nate alt ist, sowie für Genesene, deren Infektion maximal 3 
Monate zurückliegt. 

• Bei “gesundheitsbezogenen Dienstleistungen” wie Physiothe-
rapie, Logopädie, medizinische Fußpflege gilt 3G. Ein Schnell-
test genügt. 

• Für sämtliche Gebäude kommunaler Verwaltungen, also auch 
für unsere Bürgerämter, Zulassungsstellen, Einwohnermelde-
ämter, gilt seit dem neuen Jahr die 3G-Regel. Ein Schnelltest 
genügt. 

• Nach der neuen Corona-Verordnung dürfen seit Jahresanfang 
ungeimpfte Bürger nur mit einem aktuellen Antigen- oder 
PCR-Testnachweis Dienststellen der kommunalen Verwaltung 
wie Bürgerbüros besuchen. Ein negativer Schnelltest ist aus-
reichend. 

Noch gilt die moderate Tendenz der Inzidenzen glücklicherweise 
für die Stadt Trochtelfingen. Um jedem weiteren Anstieg einen 
Riegel vorzuschieben, möchten wir alle Bürger noch einmal höf-
lich bitten, die folgenden Ratschläge zur beherzigen:  

1. Lassen Sie sich impfen und „boostern“ wann und wo 
immer sich eine Chance bietet 

2. Planen Sie Besuche und private Treffen mit Sorgfalt und 
Zurückhaltung im Hinblick auf die möglichen Infektionsreihen. 

3. Verwenden Sie Testergebnisse zur Absicherung. Das Rote 
Kreuz Mägerkingen-Hausen bietet zweimal in der Woche 
Termine zu Testreihen in Mägerkingen. Das neue Test-
zentrum an der Werdenberghalle arbeitet an sieben Tagen 
in der Woche. Nutzen Sie bitte dieses Angebot, um sich und 
Ihre Familie taktisch in Sicherheit zu wiegen.  

4. Schaffen Sie sich einfache Schnelltests für den Haushalt 
oder den Restaurant-Betrieb an. Auch diese geben mehr 
Sicherheit, bevor wir Arztpraxen und Testzentren mit PCR-
Testanfragen überlasten. 

5. Erwägen Sie neue Test-Strategien: Man kann auch mal 
einen lieben Besuch im Treppenhaus schnell-testen, bevor er 
sich zur Familie setzt und möglicherweise eine bedauerliche 
Infektionskette verursacht.  
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Zahlen für den Kreis Reutlingen (Stand vom 16.1.2022):  
Gesamtzahl laborbestätigter Fälle: 30.580 (+1.703 
Gesamtzahl genesener Fälle: 27.760 (+771)  
Aktive Fälle: 2.448 (+930 
Todesfälle: 372 (+2) 
Inzidenz 565 (+193)   
(Quelle LKA RT, Stand 16.1.22, Vergleichswerte zum 7. 1. 2022) 
 

 



 
Leider steigt die Anzahl der bestätigten Infektionsfälle - zu-
mindest im Landkreis - viel rascher als die der Genesenen, 
ebenso sind die aktiven Fälle um beinahe ein Drittel in die 
Höhe geschossen. Trochtelfingen besticht – noch – durch 
ausgeglichene Werte.  

Unabhängig von den herrschenden Umständen wünscht die Ge-
meindeverwaltung allen Bürgern möglichst besinnliche Winter-
tage. Lassen Sie sich bitte Impfen und Boostern - und machen 
Sie bitte regen Gebrauch von den gebotenen Testmöglichkeiten.  

Das Wichtigste: Bleiben Sie positiv gestimmt, bleiben Sie 
sachlich, halten Sie alle die AHA-Regeln ein - Abstand hal-
ten – Hygieneregeln – Alltagsmaske. Und vor allem: Bleiben 
Sie gesund, bitte. 

 
 
 
 
 

Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
 
Schnelltestzentrum DRK Mägerkingen-Hausen offen sams-
tags 17 bis 18 Uhr, mittwochs von 19 bis 20 Uhr  
Sie finden unsere Geschäftsstelle in der Grundschule Mägerkin-
gen in der Schulstraße 36.  
Unser Testzentrum ist in der Corona Warn App (CWA) hinterlegt 
und erlaubt die Übermittlung der Testergebnisse direkt auf das 
Smartphone. Die Wartezeit bis zum fertigen Ergebnis entfällt. Al-
ternativ gibt es alles auch in Papierform, falls gewünscht.  
Auch EU-gültige Zertifikate für Auslandsreisen können wir anbie-
ten.  
Das DRK-Testzentrum ist jeden Samstag von 17 bis 18 Uhr und 
immer mittwochs von 19 bis 20 Uhr geöffnet. Die Tests sind ohne 
vorherige Anmeldung möglich.  
Mitzubringen ist ein wenig Zeit und - zwingend - der Perso-
nalausweis.        
Weitere Infos: www.drk-maegerkingen-hausen.de  
 
 

Anders Denkende veranstalten „Spaziergänge“ 
In Trochtelfingen finden seit einigen Wochen abendliche Ver-
sammlungen auf den Straßen der Innenstadt statt, die von den - 
namentlich ungenannten - Teilnehmern gerne als eine Art „Spa-
ziergang“ dargestellt werden. Es handelt sich dabei um eine Art 
von nicht angemeldeter Demonstration im öffentlichen Raum, die 
eigentlich der Genehmigung bedürfte. Nachdem bei der Ge-
meinde bisher keine Anmeldung erfolgte, konnte natürlich auch 
keine Genehmigung erteilt werden. Der Vorteil, dass angemel-
dete Veranstaltungen von ihren verantwortlichen Organisatoren 
auch öffentlich beworben werden könnten, entfällt dadurch 
ebenso, wie der klärende Einblick in Sinn und Ordnung der Auf-
tritte.  
Das Format der sogenannten Spaziergänge ähnelt damit den 
Versammlungen, die derzeit an vielen Orten besorgte Bürger auf 
die Straße treiben, um ihrer Sorge um die herrschenden organi-
satorischen Verhältnisse Ausdruck zu verleihen. Manche Teil-
nehmer äußern ihre Bedenken gegen die geplante Impfpflicht, 
gegen die Aussonderung von Ungeimpften und gegen die Ein-
schränkung ihrer persönlichen Freiheit. Einzelne tragen Spruch-
bänder mit Aufschriften wie „Friede, Freiheit - keine Diktatur“. 
Diese Parole ist zugleich häufig in Sprechchören zu hören. Etliche 
der „Spaziergänger“ tragen Kerzen durch die Nacht, andere 
schlagen eine Trommel und skandieren andere Parolen.   
Ähnlich wie an vielen anderen Orten ist der Auftritt der insgesamt 

bis zu rund 100 Personen umfassenden Gruppe von den we-
sentlich schrägeren Verlautbarungen von Querdenkern begleitet, 
die mit wirrer Artikulation und teilweise bizarren Auftritten um Auf-
merksamkeit ringen.   
Insgesamt beobachten wir seitens der Gemeindeverwaltung bis-
her einen friedlichen Verlauf der Kundgebungen. Unsere demo-
kratische Gesellschaft hält das ganz sicher aus, wenn Bürger zur 
Darlegung ihrer Meinung im öffentlichen Raum auftreten. Wir wer-
den das Geschehen weiter im Auge verfolgen und gegebenen-
falls einschreiten, sobald der vorwiegend friedliche Verlauf in 
Störungen für die Öffentlichkeit überzugehen droht. 
 
 
 
 
 
Das Bürgerauto „TroMobil“ fährt für Sie in Trochtelfingen! 

Die Fahrgäste sind aufgefordert einen Mund-Nasen-Schutz 
bereits beim Einsteigen zu tragen. Auch unsere Fahrer ge-
hören der Risikogruppe an und wir sind dankbar, dass sie 
diese ehrenamtliche Aufgabe des Fahrens für unsere Bürger 
übernehmen. Deshalb bitten wir darum, das TroMobil nicht 
anzufordern bzw. zu benutzen, wenn Sie sich krank fühlen, 
Schnupfen oder Husten haben. Für Ihr Verständnis bedan-
ken wir uns im Voraus. 
 
Fahrzeiten: Dienstag und Freitag ab 8.30 – 17:00 Uhr 
Anmeldung: Montag- und Donnerstagvormittag von 9.00 – 11.00 
Uhr Tel. 07124/48-23 
 
Welche Strecken fährt das Bürgerauto „TroMobil“? 
Am Dienstag und Freitag innerhalb des gesamten Stadtgebiets 
Trochtelfingen, einschließlich den Stadtteilen 
 
Was müssen Sie tun? 
Sofern Sie an einem Dienstag oder Freitag von ehrenamtlichen 
Fahrern gefahren werden wollen, müssen Sie sich am Vortag zwi-
schen 9:00 Uhr und 11:00 Uhr unter der Telefon-Nummer 
07124/4823 anmelden, damit eine Einteilung der Fahrten erfol-
gen kann. Sollte der Anrufbeantworter anspringen, hinterlassen 
Sie bitte auch Ihre Telefonnummer, wir rufen Sie dann umgehend 
zurück. 
 
Ehrenamtlich- Kostenlos (Spende willkommen) – Abholung zu 
Hause 
 
20 Jahre naldo: Wir schenken Ihnen eine Geburtstagstour! 

Feiern Sie mit uns den 20-jährigen Geburtstag von naldo! Wir 
schenken allen Geburtstagskindern in 2022 an ihrem Geburtstag 
und am Tag danach eine kostenlose Geburtstagstour mit Bus & 
Bahn! Und damit Sie nicht alleine unterwegs sein müssen, darf 
Sie eine Person kostenlos begleiten.   
Und so einfach geht´s: 
• Einfach einen amtlichen Lichtbildausweis (z.B. Personalaus-

weis oder Reisepass) mitnehmen, vorzeigen und schon fah-
ren Sie und eine Begleitperson an Ihrem Geburtstag und am 
Tag danach rund um die Uhr umsonst im gesamten naldo-
Netz! Dies entspricht zwei Tagestickets Netz. 

• Zusätzlich können Sie bis zu vier Kinder unter sechs Jahren 
kostenlos mitnehmen. 

• Dieses Angebot gilt für all diejenigen, die innerhalb des Ver-
kehrsverbundes naldo wohnen. 

Alle Informationen dazu finden sich auf www.naldo.de/20jahre   
Wer uns auf www.naldo.de verrät, wie und wohin er denn seine 
Geburtstagsfahrt mit naldo unternommen hat und uns ein Bild 
hochlädt kann einen von vielen tollen Preisen gewinnen. Unter 
allen hochgeladenen Fotos werden monatlich Gewinner ausge-
lost. Teilnahmebedingungen: www.naldo.de/foto2022  
 
 

Öffnungszeiten der Grüngutsammelstelle  
In der Zeit von Dezember 2021 bis einschließlich 28. Februar 
2022 ist die Grüngutsammelstelle geschlossen. In Einzelfällen 
wird die Sammelstelle geöffnet. Die Öffnungszeiten werden vor-
her über das Amtsblatt bekannt gegeben.  
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Zahlen für die Gemeinde Trochtelfingen:   
Summe bestätigter Fälle 751 (+20) 
Summe genesener Fälle 701 (+20)  
Aktive Fälle 34 (+1) 
Verstorben 16 (+/-0)  
(Quelle LKA RT, Stand 16.1.22, Vergleichswerte zum 7.1.2022) 
 

Weitere Bekanntmachungen



Das neue Bild vom alten Trochtelfingen 
 
Manchmal ordnet der Geschichts- und Heimatverein Trochtelfingen das Archiv der Stadt neu. Und immer wieder kommen 
dabei sehr sehenswerte Schätze aus vergangenen Zeiten zum Vorschein. Eines der jüngeren Fundstücke ist eine Karte der 
Stadt Trochtelfingen, welche der Legende zufolge „gemeßen und zu Grund gelegt wurde vom Landvermesser Joseph Stro-
bel im Jahr 1787“.  
In der „wiederentdeckten“ Karte war zunächst kaum mehr als der Umriss des Stadtkerns und ein paar Umrisse der umgebenden Wie-
sen- und Ackerflächen erkennbar. Die fein säuberlich gezeichnete Struktur im Stadtkern war von den vielen forschenden – und of-
fensichtlich recht schmutzigen - Zeigefingern im Lauf der Jahrhunderte annähernd unlesbar geworden.  
Erst mittels fotografischer Reproduktion und digitaler Grundbearbeitung konnten weite Flächen der verwitterten Karte wieder halbwegs 
lesbar gestaltet werden. Die aufgefrischte Kopie zeigt nun in einigem Detailreichtum Stadtkern samt Umland und enthält zu jedem 
Grundstück und jeder Landfläche die Angabe zur Größe, wie vom Vermesser Joseph Strobel vor mehr als 300 Jahren penibel ein-
getragen.  
Einen Farbabzug der neu überarbeiteten Karte werden wir im Bürgerbüro zur Ansicht ausstellen. Es ist geplant, eine Serie von Fak-
simile-Abzügen im Format 1x1 m aufzulegen und über das Bürgerbüro zum Kauf anzubieten. Der Preis wird sich nach der Nachfrage 
richten. Kleinere Abzüge machen keinen Sinn, weil die Lesbarkeit der Karte dann praktisch im kleineren Schriftgrad untergehen würde. 

Michl Koch 
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Abfallbeseitigung

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

HANDARBEITSTREFF „PATCHWORLD“  
TROCHTELFINGEN 

Die Handarbeitsgruppe „Patchworld“ und „Treff“ möchte sich auf 
diesem Weg für alle Sach- und Geldspenden für die geflüchteten 
Menschen in Griechenland ganz herzlich bedanken. Viele der ge-
spendeten Dinge sind schon auf dem Weg dorthin, wo sie drin-
gend gebraucht werden. Und wir machen weiter und nehmen 
gerne weiterhin passende Spenden an. 
Kontakt: Frau Niedermeier 07124-604 
 
 
 
 

Öffnungszeiten der Lehrschwimmbecken 
Im Lehrschwimmbecken Trochtelfingen: freitags von 17.15 
Uhr bis 19.45 Uhr Im Lehrschwimmbecken Mägerkingen: 
samstags von 9.45 Uhr bis 12.00 Uhr 
Der Eintritt beträgt für Erwachsene 1 Euro, für Kinder 0,50 Euro. 
Kinder unter sieben Jahren dürfen nur in Begleitung von Er-
wachsenen ins Schwimmbad. Wir wünschen allen Badegästen 
viel Spaß und Freude beim öffentlichen Schwimmen. 
 

Senioren-/ Erwachsenenschwimmen 
Das Senioren-Schwimmen findet immer montags von 18.00-
19.30 Uhr im Lehrschwimmbecken in Mägerkingen statt.   
Bitte beachten Sie die aktuellen Corona-Verordnungen! 
 
 
 
 
 
Achtung: “Lesestart” 
Die Bücherei beteiligt sich an der bundeswei-
ten Aktion “Lesestart”. Die soll Eltern unter-
stützen zur Lese- bzw. Vorleseförderung. Die Stiftung Lesen 
verschenkt im Zuge dieser Aktion ein Pappbilderbuch an Eltern 
mit Kindern zwischen 2 und 4 Jahren zum Thema Natur. - Die Ta-
schen mit dem Bilderbuch und einer Anleitung in mehreren Spra-
chen können bei Interesse ab sofort in der Bücherei abgeholt 
werden.  
Öffnungszeiten:    Mo. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 

   Di. 18.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
   Do. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
   Fr. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
   Sa. 10.30 Uhr bis 12.30 Uhr 

Telefon: 929759 
E-Mail: buecherei@buecherei-trochtelfingen.de 
 
 
11. VHS mit Logo wie bisher 
 
 
Frau Pasquazzo  
Südliche Alb: Außenstelle Hohenstein 
Tel.: 07387 984146-2  
Terminvereinbarungen unter: 
Email: pflegestuetzpunkt-suedliche-alb@kreis-reutlingen.de 
 

Der Pflegestützpunkt bietet umfassende Beratung und Un-
terstützung bei der Organisation von Hilfen   
Ein Unfall, ein Schlaganfall oder eine andere schwere Erkrankung 
kann das Leben von heute auf morgen verändern. Das kann Men-
schen aller Altersstufen betreffen.  
Wenn Pflegebedürftigkeit eintritt, sich anbahnt oder sich ver-
schlimmert, ist Vieles zu klären und Entscheidungen müssen ge-
troffen werden.   
Vielleicht besteht auch noch kein Pflege- oder Betreuungsbedarf, 
aber viele Dinge werden altersbedingt beschwerlich und es stel-
len sich Fragen nach geeigneten Entlastungsmöglichkeiten und 
wie ein selbstbestimmtes Leben im Alter sichergestellt werden 
kann.    
• Angebote bei Unterstützungs-, Betreuungs-, Pflegebedarf gibt 

es sehr viele, aber welche sind in der konkreten Situation pas-
send und wie werden sie finanziert?  

• Wo finde ich die nötigen Ansprechpartner?  
• Welche Anträge müssen gestellt werden und welche Leistun-

gen bietet die Pflegeversicherung?  
• Wie kann ich als pflegende/r Angehörige/r Entlastung in mei-

ner persönlichen Lebenssituation erhalten oder als alleinle-
bender Mensch mit Betreuungs-/ Pflegebedarf solange wie 
möglich in meinem vertrauten Zuhause bleiben? 

• Wie finde ich ein geeignetes Pflegeheim, wenn die häusliche 
Versorgung nicht mehr sichergestellt werden kann?  

• Welche Unterstützungsmöglichkeiten können genutzt werden, 
damit auch für die letzte Lebensphase Lebensqualität best-
möglich erhalten bleibt?   

Jede Lebenssituation ist verschieden, deshalb ist die Nut-
zung individueller Beratung sinnvoll. Der Pflegestützpunkt 
gibt Antworten auf Ihre Fragen.  

 
Die Beratung erfolgt ... 
• kostenlos und neutral  
• unter Einhaltung der Schweigepflicht  
• telefonisch oder im persönlichen Gespräch  
• im Pflegestützpunkt oder bei Ihnen zu Hause  
Bei Bedarf leisten wir konkrete Hilfestellungen bei der Beantra-
gung von Leistungen, der Vermittlung der nötigen Kontakte und 
bei der Organisation der benötigten Hilfen.   
Terminvereinbarungen unter: 
Tel.: 07381 182-194  
Email: pflegestuetzpunkt-muensingen@kreis-reutlingen.de 
 

Landratsamt Reutlingen

AAbbffaall ll tt iipppp  ddeerr  WWoocchhee
Die Papiertonne wird wie folgt geleert:  
Mittwoch, 26.01.2022 in Trochtelfingen und Haid  
Der Gelbe Sack wird wie folgt geholt:  
Donnerstag, 27.01.2022 Hausen, Mägerkingen, Steinhilben 
und Wilsingen 

Öffentlicher Badebetrieb

Asylkreis

Öffentliche Bücherei

Soziales

Nachbarschaftshilfe 
Nachbarschaftshilfe (Logo Hand) und 
Wegbegleitung wie bisher mit Kasten   
Wir suchen Verstärkung!!!  
Die Nachbarschaftshilfe Trochtelfingen ist 

eine ehrenamtlich organisierte Einrichtung für die Gesamt-
stadt Trochtelfingen. Erfreulicherweise wird unsere Hilfe 
immer mehr in Anspruch genommen, und manchmal fehlen  
uns leider genügend Helfer/innen.  Wir suchen daher  

ehrenamtliche Nachbarschaftshelferinnen und Nach-
barschaftshelfer  

zur Verstärkung unseres Teams. Sie haben Freude am Um-
gang mit Menschen und sind gerne für andere da? Dann sind 
Sie bei uns richtig! Der Dienst wird mit einer Aufwandsent-
schädigung entlohnt. Über Ihr Interesse würde ich mich sehr 
freuen. Auch unverbindliche Fragen sind jederzeit willkom-
men. G. Rist, Telefon 07124/1557

Wohnberatung – Selbstbestimmtes Wohnen 
Perspektiven für das höhere Lebensalter 

Kostenfreie Beratung vor Ort 
Herr H. Menkel – Telefon: 07124/4423
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Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V.Ambulanter Hospiz-
dienst Reutlinger AlbMobil: 0170-5925146  
Wohnberatung – Selbstbestimmtes WohnenPerspektiven für 
das höhere LebensalterKostenfreie Beratung vor OrtHerr H. Men-
kel – Telefon: 07124/4423 
 

Projekt Rat & Tat Trochtelfingen – Westalb 
In der Regel ist das Büro mittwochs besetzt, die Sprechzeiten an 
diesem Tag sind von 10:00 – 12:00 Uhr und von 14:00 – 16:00 
Uhr. Ihre Ansprechpartnerin ist die Sozialpädagogin Christine 
Kuhnle. Ein Termin kann vereinbart werden unter 0174 9960852 
oder per Mail: christine.kuhnle@diakonie-reutlingen.de.  
Die Beratungsstelle finden Sie in der Bücherei, Marktstraße 23, 
Trochtelfingen. 
 
 
 
 
 

Herzlichen Glückwunsch 
 
Frau Elise Schäfer am 21.01. zum 95. Geburtstag  
Herrn Philipp Ott am 21.01. zum 85. Geburtstag  
Frau Christine Schneider am 22.01. zum 75. Geburtstag  
Frau Antonie Hoffmann am 23.01. zum 100. Geburtstag  
Herrn Günther Ulmer am 27.01. zum 70. Geburtstag 
 
 

 
  
1 (Auto) Schlüssel mit schwarzem Schlüssselmäppchen  
1 Schlüssel 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Landesfamilienpass 
Die neuen Gutscheinkarten für den Landesfamilienpass sind ein-
getroffen und können ab sofort auf der Ortschaftsverwaltung ab-
geholt bzw. beantragt werden. 
Bitte vorher aufgrund der derzeitigen Corona-Situation telefonisch 
einen Termin vereinbaren. 

Einen Landesfamilienpass können erhalten: 
• Familien, die mit mindestens 3 kindergeldberechtigenden Kin-

dern in häuslicher Gemeinschaft leben 
• Familien mit nur einem Elternteil, die mit mindestens 1 kin-

dergeldberechtigenden Kind in häuslicher Gemeinschaft 
leben 

• Familien, die mit einem schwer behinderten kindergeldbe-
rechtigenden Kind mit mindestens 50% Erwerbsminderung in 
häuslicher Gemeinschaft leben 

• Familien, die Hartz IV-Leistungen beziehen oder kinderzu-
schlagberechtigt sind und mit mindestens 1 kindergeldbe-
rechtigenden Kind in häuslicher Gemeinschaft leben 

• Familien, die wohngeldberechtigt sind (neu ab 01.01.2022) 
• Familien, die Leistungen nach dem Asylbewerberleistungs-

gesetz (AsylbLG) erhalten und mit mindestens 1 Kind in häus-
licher Gemeinschaft leben 

 
Erreichbarkeit der Ortschaftsverwaltung Steinhilben 

Rufnummer 07124/739 
E-Mail: ov.steinhilben@stadt-trochtelfingen.de 
Montag 17.00 – 20.00 Uhr 
Mittwoch   8.30 – 12.00 Uhr 
Freitag   8.30 – 12.00 Uhr 
 

Erreichbarkeit Herr Ortsvorsteher Ott 
Montag 18.30 – 20.00 Uhr 
Freitag   9.00 – 11.00 Uhr  
Aufgrund der derzeitigen Corona-Situation sind Besuche nur nach 
einer vorherigen telefonischen Terminvereinbarung möglich. 
 
 

Fundsache 
1 silberner ovaler Anhänger für eine Halskette mit Heiligenfigur 
 

Alwin Ott, Ortsvorsteher 
 
 
 
 
 
 
 

Öffnungszeiten Rathaus Wilsingen 
immer mittwochs von 19:00 bis 20:00 Uhr. 

Ortsvorsteher Ziegler 

Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V. 
  AMBULANTER HOSPIZDIENST REUTLINGER ALB 

Mobil: 0170-5925146

Herzlichen Glückwunsch     zur Goldenen Hochzeit  
 
Am 22. Januar 2022  feiern die Eheleute  

Karl und Maria Steiner  
wohnhaft in Trochtelfingen-Steinhilben, das Fest der  

  Goldenen Hochzeit.  
 Die Einwohner der Stadt Trochtelfingen, insbesondere des 
Stadtteils Steinhilben, gratulieren dem Jubelpaar zu die-
sem Fest recht herzlich und wünschen noch viele ge-
meinsame und gesunde Jahre. 
 
Bürgermeister Niesler                          Ortsvorsteher Ott

Ehejubiläen

Geburtstage

Fundsachen

Stadtteil Steinhilben
Stadtteil Wilsingen

Ski- und Snowboardclub Trochtelfingen e.V.   
Skikurse am Wochenende  
Hallo Wintersportfreunde, 
der Winter hat uns fest im Griff und am Donnerstag und Freitag kommt 
noch etwas Schnee dazu.  
Nach einem Jahr ohne Euch freuen wir uns riesig darauf, dass wir end-
lich wieder Kurse anbieten können.  
Daher die gute Nachricht:   
Wir starten am kommenden Wochenende mit den Kursen!   
Die Kurszeiten sind wie folgt: 
Samstag, 22.01.2022 
13:30 – 15:30 Uhr  
Sonntag, 23.01.2022 
09:30-11:30 Uhr 
13:30-15:30 Uhr  
(Bitte beachtet, dass an der Anmeldestelle und am Sammelplatz für Er-
wachsene/Betreuer aus Sicherheitsgründen Maskenpflicht besteht!)  
Die Skihütte können wir leider nicht öffnen, es gibt aber Verpflegung  
„To Go“: ihr könnt am Fenster Kaffee, Punsch, Kuchen und Würstle  
bekommen.   
Weitere Informationen findet ihr auf unserer Homepage und Anmeldungen 
können über kurse@ski-trochtelfingen.de entgegengenommen werden.   
Wir freuen uns auf Euch!  
Euer Ski- und Snowboard-Club Trochtelfingen e.V. 
 

VEREINSMITTEILUNGEN
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Historische Bürgerwehr Trochtelfingen 
Der Schlosskeller ist am Sonntag, den 23.01.22 von 10:00 Uhr bis 12:30 
Uhr zum Frühschoppen geöffnet.  
Diensthabende: Karl Heinzelmann und Christoph Hummel 
 

INTERNATIONALE  TÄNZE  IN TROCHTELFINGEN 
Herzlich willkommen zum 40-jährigen Jubiläum unserer Gruppe!!!   
Schön, dass wir es seit 1982 miteinander ausgehalten haben- danke al-
len treuen Mittänzerinnen und Tänzern. 
Wir tanzen seit Januar 2022 nur noch etwa 14-tägig. die nächsten  
Termine sind: Mittwoch, 2. Februar; Mittwoch, 16. Februar; Mittwoch, 
23.Februar. 
So lang es möglich ist, treffen wir uns im „roten Saal“ der Grundschule im 
Schloß - mit Abstandstüchern, geimpft, geboostert und mit Maske - und 
ich hoffe, dass wir noch lange gemeinsam tanzen dürfen. 
Seid herzlich gegrüßt    
Eure Erika Erdmann, Info in Trofi 2315 
 

Sozialverband VdK Trochtelfingen 
www.ov-trochtelfingen.de 

In die Winterstille 
Der Winter kam, der Schnee kam mit, beschwerlich ist nun jeder Schritt. 

Gut abgedeckt sind Busch und Strauch und auch das Reh steht bis 
zum Bauch 

im tiefen Schnee und sieht sich um. Fast alles ruht, die Luft ist stumm, 
nur ein Geräusch den Wald durchdringt, das wie ein tiefes Sägen klingt. 
Es kommt aus einem Reisigbau, dort schläft und schnarcht die Igelfrau. 

Gedicht von Jana E. Hentzschel 
 
Im Südwesten 156.000 Euro für VdK-Fluthilfe gesammelt 
Die schreckliche Flutkatastrophe in Rheinland-Pfalz und Nordrhein-West-
falen vom Juli 2021 kostete mehr als 180 Menschen das Leben und zer-
störte ganze Ortsteile. Viele verloren ihr Hab und Gut. Auch der Sozial-
verband VdK war in beiden Bundesländern sehr schwer betroffen – 
beispielsweise durch verwüstete Beratungsstellen. Mit seiner Aktion 
„VdK-Fluthilfe“ begann der Sozialverband VdK Baden-Württemberg e. V. 
noch im Juli, Spenden für die Opfer zu sammeln. An der landesweiten Ak-
tion beteiligten sich viele Mitglieder, ehrenamtlich Aktive und Freunde des 
VdK sowie VdK-Orts-, Kreis-, Bezirksverbände und der Landesverband 
in Stuttgart. So kamen beachtliche 156.000 Euro an Spendengeldern zu-
sammen – wofür wir allen Spenderinnen und Spendern sehr herzlich dan-
ken. Unser Dank gebührt gerade auch den vielen ehrenamtlich aktiven 
Menschen, die monatelang engagiert für die VdK-Fluthilfe geworben ha-
ben.  
Email: ov-trochtelfingen@vdk.de  Wolfgang Demmerer 
 
 

TSV Mägerkingen 1892 e.V. 
Aktuelle Lage 
Weiterhin bestimmen die Regeln zu Corona den Sport- und Spielbetrieb 
im TSV Mägerkingen. In der Alarmstufe II gilt für Sport in Innenräumen 
die 2G+ Regel und im Freien die 2G Regel. Genaue Informationen zu den 
Abläufen in unseren einzelnen Sportgruppen gibt es bei den zuständigen 
Abteilungsleitungen. Bei unseren Fußballmannschaften ist die Vorberei-
tung auf die Rückrunde ab Anfang März angelaufen. Dagegen sind die 
Punktspiele für unsere Tischtennismannschaften durch den Tischtennis-
verband vorerst bis 01. Februar abgesetzt.             (ef) 
 
 

Schützenverein Mägerkingen e.V. 
Schießbetrieb: Am Sonntag 23.01.22 von 10:00 Uhr bis 12:00 Uhr 
LG/KK! Aufsicht F. Mader.  
Wirtschaftsbetrieb: Am Sonntag 23.01.22 ist unsere Vereinsgaststätte 
von 9:30 bis 12:30 Uhr geöffnet. Wirtschaftsdienst hat D. Krebs. Wir la-
den zum gemütlichen Frühschoppen ein!Die Öffnung der Schießstätte 
und des Vereinslokals findet auf Grundlage der Hygienevorgaben der 
Coronaverordnung statt! Bitte beachten sie die geltende Coronaver- 
ordnung.Während der Alarmstufe II gilt im ganzen Schützenhaus 2G+ ! 
 
 

Deutsches Rotes Kreuz Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
Pressemitteilung zum Testzentrum DRK Mägerkingen-Hausen  
Sie finden unsere Geschäftsstelle in der Grundschule Mägerkingen in der 
Schulstraße 36.  
Unser Testzentrum ist in der Corona Warn App (CWA) hinterlegt und er-
laubt die Übermittlung der Testergebnisse direkt auf das Smartphone. Die 
Wartezeit bis zum fertigen Ergebnis entfällt. Alternativ gibt es alles auch 
in Papierform, falls gewünscht. Auch EU-gültige Zertifikate für Auslands-
reisen können wir anbieten.  
Das DRK-Testzentrum ist jeden Samstag von 17 bis 18 Uhr und immer 
mittwochs von 19 bis 20 Uhr geöffnet. Die Tests sind ohne vorherige An-
meldung möglich.  
Mitzubringen ist ein wenig Zeit und - zwingend - der Personalaus-
weis.   
Nachlese „Winternacht to go“ 
Auf Grund der Pandemie konnte auch in diesem Jahr keine Winternacht 

im Dorf stattfinden. Stattdessen haben wir wieder die Möglichkeit einer 
„Winternacht to go“ geboten. Über 220 Portionen Gulaschsuppe wurden 
von unseren fleißigen Helferinnen und Helfer hergestellt. Alle vorbestell-
ten Portionen wurden an den Mann bzw. an die Frau gebracht. 
Durch Mit Essen haben Sie eine gute Sache unterstützt. Der Erlös geht 
ebenfalls in die Beschaffung und Erhaltung unserer Gerätschaften.  
Wir möchten uns herzlich für die Unterstützung bedanken.  
Ebenfalls herzlichen Dank an Rolf Werner und seine Küchen Crew.  
Jetzt hoffen wir für 2023 auf bessere Zeiten auf das wir uns da wieder auf 
dem Dorfplatz treffen können.   
Weitere Infos: www.drk-maegerkingen-hausen.de  
Eberhard + Daniela Pilger, Simon Bez, Bereitschaftsleitung  
Sie finden uns im Internet unter www.drk-maegerkingen-hausen.de. 
Emails können Sie an info@drk-maegerkingen-hausen.de schicken. 
 

TSV Steinhilben 
Bericht über die Mitgliederversammlung des TSV Steinhilben  
Am Freitag, dem 14. Januar 2022, fand die Mitgliederversammlung des 
TSV Steinhilben in der Augstberghalle statt.  
In seinem Jahresrückblick ging der 1. Vorsitzende Horst Burkhart zu-
nächst auf das Jahresberichtsheft ein, in dem alle Berichte und Informa-
tionen über das Vereinsjahr 2020 zusammengetragen wurden, nachdem 
coronabedingt keine Generalversammlung über dieses Jahr durchge-
führt wurde. Des Weiteren führte er aus, dass die schwierigen Pande-
miezeiten sinnvoll genutzt wurden und einige Projekte erfolgreich umge-
setzt werden konnten. Somit zog er für ein solch schwieriges Jahr ein 
dennoch positives Gesamtresümee. Außerdem bedankte er sich bei al-
len, die den Verein in irgendeiner Weise unterstützt haben und hob in die-
sem Zusammenhang die gute Zusammenarbeit mit dem Sportheimpäch-
ter Bernhard Ott hervor.  
In den Berichten der Abteilungs- und Übungsleiter wurde aufgezeigt, was 
sich in ihren Sparten und Gruppen im vergangenen Vereinsjahr sowohl 
aus sportlicher als auch geselliger Sicht ereignet hat. Hierbei war die co-
ronabedingte Lage prägend in allen Berichten. Dennoch wurde bei allen 
Abteilungen und Übungsgruppen deutlich, dass es weitgehend gelang, 
den Sportbetrieb aufrecht zu erhalten. Sofern möglich war es allen Spar-
ten wichtig, Trainings- und Übungsabende durchzuführen. Oftmals muss-
ten hier kreative, alternative Möglichkeiten gesucht werden, um den not-
wendigen Hygienevorgaben gerecht zu werden. Während sich die 
Abteilungen Fußball, Tennis und Tischtennis jeweils mit mehreren Mann-
schaften am zum Teil vorzeitig wieder abgebrochenen Rundenbetrieb be-
teiligten, wurden auch die Angebote der Fitness- und Gymnastikgruppen 
sowie der Jedermänner und Volleyballer sehr gerne besucht und ange-
nommen. Auch die in den vergangenen Jahren erfolgreich durchgeführte 
Jugendarbeit konnte in allen Bereichen fortgesetzt werden. So herrschte 
reger Sportbetrieb in allen Sparten. Deutlich wurde jedoch auch, dass vor 
allem der für das Vereinslebens so immens wichtige gesellige Teil im zu-
rückliegenden Vereinsjahr viel zu kurz kam.   
Da über das Vereinsjahr 2020 keine Generalversammlung stattgefunden 
hat, ging der Kassierer Mathias Hölz in seinem Bericht sowohl auf das 
Jahr 2020 als auch auf 2021 ein. Der TSV wurde in beiden Jahren wie-
der von vielen Seiten von außen unterstützt, so dass der Kassierer sich 
bei vielen Gönnern und Unterstützern des Vereins bedanken konnte. Er 
berichtete, dass der Kassenstand sowohl zum Ende des Jahres 2020 als 
auch zum Jahresabschluss 2021 einen kleinen Verlust jeweils im Ver-
gleich zum Vorjahr zu verzeichnen hatte. Dies belegte er anhand von ei-
nigen Ein- und Ausgabeposten. Insbesondere die Modernisierungsmaß-
nahmen am Sportgelände Mettlau sowie am Sportheim selbst fielen 
hierbei ins Gewicht. Dennoch steht der Verein nach wie vor finanziell auf 
soliden Beinen. Der Kassierer und die gesamte Vorstandschaft wurden 
einstimmig entlastet.  
Bereits im Januar 2021 wären turnusgemäß die Wahlen der Gesamtvor-
standschaft an der Reihe gewesen. Nachdem die Versammlung jedoch 
coronabedingt zunächst verschoben und schließlich im Jahr 2021 ganz 
ausgesetzt wurde, fanden nun die Wahlen für die nächsten zwei Jahre 
statt. Die Gesamtvorstandschaft setzt sich weiterhin folgendermaßen zu-
sammen: 1. Vorsitzender: Horst Burkhart, 2. Vorsitzender: Timo Hölz, 
Kassierer: Mathias Hölz und Schriftführerin: Barbara Unsöld. Als weitere 
Ausschussmitglieder (Beirat) wurden Markus Heinzelmann, Hans Hem, 
Helmut Locher, Doris Nölke und Werner Schnitzer gewählt. Das Amt der 
Kassenprüfer übernahmen erneut Ralf Arnold und Heiko Jaudas.  
Die in den Abteilungen gewählten Abteilungsleiter wurden von der Ver-
sammlung in ihrem Amt bestätigt.   
Im Rahmen der Mitgliederversammlung wurden auch die Ehrungen für 
15- und 25jährige Mitgliedschaft im Verein vorgenommen. Claudia Burk-
hart und Lukas Hem erhielten die bronzene Anstecknadel. Für 25jährige 
Mitgliedschaft wurden Mario Heinzelmann, Roland Nölke, Melanie Parys, 
Christina von der Heiden und Hans-Dieter Weiß geehrt und ihnen die Eh-
renurkunden übergeben.  
Aufgrund ihrer langjährigen Mitgliedschaft und ihres besonders großen 
Engagements in verschiedenen Ehrenämtern und Funktionen schlug der 
Ausschuss der Versammlung die Ernennung von Franz Betz, Marianne 
Moser, Brigitte Weiß und Christa Zeiler zu Ehrenmitgliedern vor. Die An-
wesenden stimmten einstimmig den Vorschlägen des Ausschusses zu. 
Somit werden die genannten Personen bei der nächsten angemessenen 
Gelegenheit zu Ehrenmitgliedern des Vereins ernannt. 

Barbara Unsöld, Schriftführerin 
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Bild (von l. nach r.): Doris Nölke (Ausschuss), Timo Hölz (2. Vorsitzender), 
Mario Heinzelmann, Roland Nölke, Lukas Hem, Claudia Burkhart, Mela-
nie Parys, Horst Burkhart (1. Vorsitzender), Hans-Dieter Weiß, Christina 
von der Heiden 
 

Krabbelgruppe „Steinhilber Butzale“ 
Wir treffen uns immer mittwochs von 10.00 Uhr bis 11.30 Uhr im Alb-
vereinsraum Farrenstall. Jedes Kind bis zum Kindergarteneinstieg ist mit 
einer erwachsenen und geimpften Begleitperson unter vorheriger An-
meldung unter 0163/6720863 herzlich Willkommen.  
Leider zwingt auch uns die derzeitige Alarmstufe dazu, uns nur noch unter 
der 2G plus-Regel zu treffen, d.h. dass nur noch geimpfte oder gene-
sene Eltern mit tagesaktuellem negativem Schnelltest mit ihren 
Kindern zu uns kommen dürfen. 
Natürlich gelten auch weiterhin die bekannten Hygienebedingungen.  
Programm für Januar: 
Mi. 26.01.2022: Normaler Gruppenmorgen  
Programm für Februar: 
Mi. 02.02.2022: Wir basteln Schneemänner 
Mi. 09.02.2022: Normaler Gruppenmorgen 
Mi. 16.02.2022: Normaler Gruppenmorgen 
Mi. 23.02.2022: Wir feiern Fasching und machen ein kleines Frühstück. 
Es dürfen alle verkleidet kommen!  
Programm für März: 
Mi. 02.03.2022: Ferien 
Mi. 09.03.2022: Normaler Gruppenmorgen 
Mi. 16.03.2022: Wir basteln Rasseln aus Toilettenpapierrollen 
Mi. 23.03.2022: Normaler Gruppenmorgen 
Mi. 30.03.2022: Wir machen ein Frühlingsfrühstück  
Ich freue mich auf Euch. Bleibt gesund. 
Eure Nadine Bergmann 
 

Briefmarkensammlerverein Trochtelfingen-Gammertingen e.V. 
Wir hoffen, dass alle gut in das neue Jahr 2022 gekommen sind. Dieses 
Jahr werden uns weiterhin Herausforderungen abverlangt, die wir aber 
mit einem tatkräftigen Miteinander sicher bestehen können. Noch wissen 
wir nicht, wann wieder persönliche Treffen möglich sind. Bis dahin werden 
wir eben über das Amtsblatt und auf der Homepage unsere Informationen 
verbreiten. 
Der neu eingeführte Matrixcode auf Briefmarken scheint seine Tücken zu 
haben. Bei den bisher ausgegebenen Marken wurden in 2021 bereits Ver-
schiebungen und Totalausfälle entdeckt. Nun wurde solch ein Ausfall des 
Matrixcodes auch beim Markenwert 1,60 € aus dem Folienblatt gefun-
den. Die neue Dauerserie zeigt sehr ideenreich auf, wie Briefe in eine 
Grafik eingebettet werden können. Vielleicht bietet das auch dem oder 
der einen oder anderen den Anreiz, die neue postalische Entwicklung 
sammelnd und/oder forschend zu begleiten. Unser Verein ist hierfür die 
richtige Plattform. Solange die Pandemie die persönlichen Treffen ver-
hindert, können und sollten Fragen, Problemstellungen  oder Vorschläge 
per Mail (henry.walter@t-online.de) oder Telefon (07571-51611) an den 
Schriftführer gerichtet werden. So kann schnelle Unterstützung geboten 
werden. 
 
 
 
 
 

Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen 
Freitag, 21. Januar - Hl. Agnes 
  7.45 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Steinhil-

ben. (Pfr. Drescher) 
  18.00 Uhr Hl. Messe in der Pfarrkirche in Trochtelfingen. (Pfr. 

Drescher) (50 Plätze)  
Samstag, 22. Januar - Hl. Vinzenz 
  18.00  Uhr  Vorabendmesse  in der Pfarrkirche in Steinhil-

ben. (Pfr. Drescher) (41 Plätze)  
Sonntag, 23. Januar 2022 - 3. Sonntag im Jahreskreis 
  10.15 Uhr Wortgottesfeier in der Pfarrkirche in Trochtelfin-

gen. (Pastref. Kopp) (50 Plätze)  
Mittwoch, 26. Januar - Hl. Timotheus und Titus 
  7.30 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Trochtel-

fingen. (Pfr. Drescher) 
Donnerstag, 27. Januar - Hl. Angela Merici 

19.00 Uhr Hl. Messe in der Pfarrkirche in Steinhilben. (Pfr. 
Drescher) (41 Plätze  

Freitag, 28. Januar - Hl. Thomas von Aquin 
  7.45 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Steinhil-

ben. (Pfr. Drescher)  
Sonntag, 30. Januar 2022 - 4. Sonntag im Jahreskreis 

-Kollekte für Kerzen- 
10.15 Uhr Hl. Messe mit Kerzenweihe und Blasiussegen in 
der Pfarrkirche in Trochtelfingen. (Pfr. Drescher) (50 Plätze) 

  10.15  Uhr  Wortgottesfeier  in der Pfarrkirche in Steinhil-
ben. (Pastref. Wassmer) (41 Plätze)  

Goldene und Diamantene Hochzeit 
Alle Gemeindemitglieder, die in den Genuss kommen, die Goldene Hoch-
zeit oder gar die Diamantene Hochzeit zu feiern, bitten wir ganz herzlich, 
sich im Pfarrbüro zu melden, weil wir von der Erzdiözese aus Daten-
schutzgründen nicht mehr automatisch eine Urkunde zugeschickt be-
kommen. Es wäre schön, wenn Sie sich melden würden, damit wir eine 
Urkunde beantragen können. 
Herzliche Einladung, davon Gebrauch zu machen.  
Sternsinger-Spenden 
Spenden können noch bis Ende Januar im Pfarrhaus in Gammertingen 
eingeworfen oder im Gottesdienst in den Klingelbeutel abgegeben wer-
den. Einfach ihre Spende in einen Briefumschlag mit der Aufschrift 
STERNSINGER geben. Dann kommt sie sicher an der richtigen Stelle an, 
oder per Überweisung mit dem Verwendungszweck Sternsinger auf fol-
gendes Konto: Röm.-Kath. Kirchengemeinde Gammertingen-Trochtelfin-
gen IBAN: DE 78 6535 1050 0000 5022 78.  
Minilager 2022 – wir fahren ins Salzburgerland – jetzt noch kurzfris-
tig anmelden!!!! 
Unsere Minifreizeit findet im kommenden Jahr von Montag (Pfingstmon-
tag), 06. Juni 2022 bis Samstag, 11. Juni 2022 in der Jungendpension 
Müllauerhof in Saalbach Hinterglemm statt.  
Die Anmeldung ist ab sofort bis spätestens 25. Januar 2022 mög-
lich. Solltet Ihr Freunde haben, die auch Interesse hätten und nicht 
Ministranten sind, könnt Ihr die Anmeldung gerne weitergeben. An-
meldeformulare erhaltet ihr in der Sakristei, im Pfarrbüro oder auf der 
Homepage www.kath-gammertingen-trochtelfingen.de. 
Um die Freizeit entsprechend planen zu können, sind wir auf verbindli-
che Zusagen der Teilnehmer angewiesen. Sollte die Freizeit aufgrund der 
Corona-Pandemie nicht stattfinden können, wird die Teilnahmegebühr er-
stattet. Die Kosten werden sich auf ca. 250,00 EUR pro Person belaufen.  
Wir freuen uns auf Eure Teilnahme!   
Jahresrückblick-Statistik 
Die statistischen Daten der einzelnen Gemeinden (Taufen, Hochzeiten, 
Bestattungen, Austritte…) zum Jahresrückblick 2021 können Sie gerne 
auf unserer Homepage www.kath-gammertingen-trochtelfingen.de unter 
Aktuell – Statistik nachlesen.  
Corona - Regelungen bei Gottesdiensten 
In den Gottesdiensten darf mit Maske gesungen werden.  
Bringen Sie bitte möglichst Ihr eigenes Gotteslob mit in den Gottesdienst. 
Vielleicht denken Sie beim nächsten Kirchenbesuch gleich daran, meh-
rere Anmeldezettel mit nach Hause zu nehmen. Dann können Sie diese 
ausgefüllt zu den Gottesdiensten mitbringen.   
Die Anmeldeformulare liegen wie immer in den Kirchen aus, Sie 
haben jetzt auch ab sofort die Möglichkeit, sich in allen Kirchen mit 
der Luca-App anzumelden.  
Die Corona Regeln gelten nach wie vor bei unseren Gottesdiensten. 
Es müssen wie überall im öffentlichen Leben FFP 2 Masken getra-
gen werden, auch bei den Freiluftgottesdiensten. Die Maskenpflicht be-
steht auch weiterhin für alle. Bitte achten Sie auf den Abstand zum 
Nächsten!      
Evangelische Verbundkirchengemeinde Gammertingen-Trochtel-
fingen (für die Kirchengemeinden Gammertingen, Hausen a.d.L., 

Mägerkingen mit Mariaberg, Trochtelfingen)  
www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de  

 
Geschäftsführender Pfarrer Ekkehard Roßbach | Trochtelfingen | 
Burgweg 29, 07124-931940 | ekkehard.rossbach@elkw.de  
Gemeindebüro Mägerkingen | 07124-1014 | pfarramt.maegerkin-
gen@elkw.de 
Brunnenstraße 9 | Dienstag-Mittwoch-Donnerstag von 8 bis 12 Uhr 
Das Gemeindebüro in Mägerkingen ist vom 16. bis 24. Januar 2022 nicht 
besetzt.  
Pfarrstelle in Mariaberg, Klosterhof 1, 07124-923-288 
Pfarrerin Bärbel DANNER, 07124-923-345, b.danner@mariaberg.de 
Diakonin Renate NOTTBROCK, 07124-923-621, r.nottbrock@maria-
berg.de  
Die Kasualvertretung für die Kirchengemeinden Hausen und Mäger-
kingen übernimmt bis 21. Januar 2022 – Pfarrer Eberhardt, Genkingen, 
07128-618 und vom 22. bis 28. Januar 2022 – Pfarrer Deißinger, Gam-
mertingen, 07574-91211.  

KIRCHEN
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Donnerstag, 20. Januar 2022 
19 Uhr Ökumenisches Taizégebet in der Evang. Kirche in Gammertingen  
Freitag, 21. Januar 2022 
14 Uhr Spatzenchor im Gemeindehaus Gammertingen  
Sonntag, 23. Januar 2022, 3. Sonntag nach Epiphanias | Opfer ei-
gene Gemeinde 
9 Uhr Gottesdienst in Veringenstadt (Pfarrer Deißinger) 
10.15 Uhr Gottesdienst in Gammertingen (Pfarrer Deißinger) 
10 Uhr Gottesdienst in Steinhilben (Pfarrer Roßbach) 
11 Uhr Gottesdienst in Hausen mit Taufen von Luise Ulmer und Theo 
Ulmer (Pfarrer Roßbach)  
Mittwoch, 26. Januar 2022 
16 Uhr Gemeinsamer Konfirmandenunterricht im Gemeindehaus Troch-
telfingen mit Frau G. Keller 
und Informationen zur Stiftung Kenia-Hilfe Schwäbische Alb „Straßenkin-
derprojekt Karai“ 
16 Uhr Jungschar für Klasse 1 bis 4 im Gemeindehaus Mägerkingen  
Freitag, 28. Januar 2022 
14 Uhr Spatzenchor im Gemeindehaus Gammertingen  
Sonntag, 30. Januar 2022, Letzter Sonntag nach Epiphanias | Opfer 
eigene Gemeinde 
10 Uhr Verbundgottesdienst in Mägerkingen (Pfarrer Deißinger)  
Für Gottesdienste gelten derzeit folgende Regeln: 
- Medizinischen Mund-Nasen-Schutz tragen (OP-Maske oder FFP2-

Maske) 
- Desinfizieren der Hände  
- Mindestabstand einhalten  
- Erfassung der Namen und Telefonnummern zur Kontaktnachverfolgung 
- Lüften 
- Kein Singen in geschlossenen Räumen 
Für Gemeindeveranstaltungen, Gruppen und Kreise gilt 2G+ (geimpft/ 
genesen plus tagesaktueller Test)  
 

Neuapostolische Kirche - Süddeutschland 
Zwischen den Dörfern 1, 72829 Engstingen, www.nak-sued.de 

Alle Gottesdienste sind per Livestream verfügbar. 
Zugangsdaten: https://meingd.de/engstingen  
Sonntag, 23.01.2022 
9.30 Uhr Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Mittwoch, 26.01.2022 
20.00 Uhr Übertragungs - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevor-
schriften. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Sonntag, 30.01.2022 
9.30 Uhr Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Weitere Informationen und Termine finden Sie auf der Homepage unse-
rer Kirchengemeinde unter http://www.nak-engstingen.de 
 
 
 
 
 
 

Kindertheater Altmann 
Sonntag, 23. Januar 2022 Adler Meidelstetten 16:00 
Die Urwald-Expedition  
Eine musikalische Schatzsuche für Kinder bis 10 Jahre von und mit Chris-
tof und Vladi Altmann 
Simba Sibu ist die sagenumwobene Stadt der Elefanten. Dort soll ein 
Schatz mit dem Geheimnis des Urwaldes verborgen liegen. Mit dem Bus, 
dem Schiff und der Dampflok machen sich Miss Eve („von Beruf Detek-
tiv“) und Chris der Urwald-Forscher mitsamt den Kindern auf die Reise. 
Doch bevor das Geheimnis des Urwaldes gelüftet werden kann, gilt es 
zusammen eine ganze Reihe von Abenteuern zu bestehen. Die Kinder 
werden dabei ständig ins Geschehen mit einbezogen: da wird für die 
Schatzsuche eine Detektivausbildung absolviert, da wird geschnaubt wie 
ein Zebra, getobt wie die Affen, gekrächzt wie ein Papagei........... 
Die Urwald-Expedition ist eine vergnügliche Schatzsuche mit Pfiff! 
Dauer ca 55 Minuten 
Beginn: 16:00 Uhr 
Eintritt: 6,- EUR / - Großfamilie ab 4 Pers. 5,- EUR  
Die Zuschauerzahl ist auf 50 Personen begrenzt. Wir bitten um Anmel-
dung Tel: 0 73 87 / 98 88 94 | info@adler-meidelstetten.de 
 

Wenn der Umbau des Fahrzeugs das Leben erleichtert 
Alexander Nerz von PARAVAN stellt behindertengerechte Fahrzeugum-
bauten vor 
Am 26. Januar 2022 um 19 Uhr hält Alexander Nerz von der PARAVAN 
GmbH für „Gesundheit & mehr“ einen Online-Vortrag unter dem Titel 
„Nächster Halt: Freiheit - Innovative Mobilitätslösungen für Menschen mit 
körperlichen Einschränkungen.“ Geboten wird: Eine kurze Vorstellung der 
PARAVAN GmbH, die möglichen Arten von behindertengerechten Fahr-
zeugumbauten mit Umsetzlösungen, dem Autofahren im Rollstuhl, Mit-

fahr- und Transportlösungen und das Autofahren mit dem digitalen Fahr- 
und Lenksystem Space Drive. Alexander Nerz führt außerdem aus, wel-
cher Umbau auf welches Beschwerdebild passt und auf welchem Weg 
Menschen mit körperlichen Einschränkungen ihren Führerschein erhal-
ten können. Auch das Thema Fördermöglichkeiten und Kosten kommt zur 
Sprache.  
„Gesundheit & mehr“ ist die Gesundheitsförderungsreihe der Abteilung 
Gesundheitsplanung des Kreisgesundheitsamts. Für den Online-Vortrag 
von Alexander Nerz ist eine Anmeldung unter Telefon 07387 9841461 
oder 07121 480 4317 oder per E-Mail unter team-kgk@kreis-reutlingen.de 
erforderlich. Alle Teilnehmenden erhalten einige Tage vorher den Zu-
gangslink. Als technische Voraussetzung für die Teilnahme ist eine stabile 
Internetleitung mit W-LAN erforderlich. 
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AUS DER NACHBARSCHAFT

Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine/einen  
 

Mitarbeiter/in m/w/d für den städtischen Bauhof 
 
Die Stelle ist unbefristet in Vollzeit (39 Std./Wo.) zu besetzen.  
Das Arbeitsgebiet umfasst die Aufgabe der Wasserwärterin/des 
Wasserwärters sowie alle weiteren im Bereich des Bauhofs  
anfallenden Aufgaben. Dies sind z. B.: 
•  Eigenverantwortliche Betreuung der Wasserversorgung im 
  gesamten Gemeindegebiet 
•  Verlegen von Wasserleitungen 
•  Durchführung von Hausanschlussinstallationen und 
  Rohrnetzwartungen 
•  Überwachung von Fremdarbeiten im Leitungsnetz bzw. an 
  Wasserversorgungsanlagen 
•  Beheben von Rohrbrüchen 
•  Austausch von Wasserzählern 
•  Winterdienst 
•  Tätigkeiten im Bauhof, nach Absprache mit dem 
  Bauhofleiter  
Für diesen interessanten und vielseitigen Arbeitsplatz in einem 
leistungsfähigen Team erwarten wir von den Bewerberinnen 
und Bewerbern: 
•  Einen Abschluss als geprüfte/r Netzmonteur/in Handlungsfeld 
  Wasser, Anlagemechaniker/in Einsatzgebiet Rohrsystem-
  technik, Anlagemechaniker/in Fachrichtung Versorgungs-
  technik oder eine vergleichbare Qualifikation 
•  Gute Kenntnisse der rechtlichen Anforderungen z. B. 
  TrinkwasserVO 
•  Verantwortungsbewusstsein, Fähigkeit selbstständig zu 
  arbeiten, Teamfähigkeit, Belastbarkeit und die Bereitschaft 
  zum Einsatz auch außerhalb der üblichen Arbeitszeiten (zum 
  Beispiel im Rahmen des Winterdienstes) 
•  Kundenorientiertes und sicheres Auftreten 
•  Der Besitz der Fahrerlaubnisklasse CE 
  (frühere Führerscheinklasse 2) ist von Vorteil  
Das Beschäftigungsverhältnis richtet sich im Grundsatz nach 
den Regelungen des TVöD, die Bezahlung erfolgt im Haustarif 
mit 18,67 €/Std. Für Sonn- und Feiertags- und Nachtarbeit wird 
ein Zuschlag von 50% gewährt sowie für die Monate November 
bis einschl. März eine Bereitschaftszulage für den Winterdienst 
in Höhe von mtl. 200 €.  
Für Fragen stehen der Leiter des Bauhofs, Herr Locher, 
Tel. 0172-9342247, die Leiterin des Stadtbauamtes, 
Frau Ernst, Tel. 07124 4840 oder der Leiter des Hauptamtes, 
Herr Hilsenbeck, Tel. 07124 4820, gerne zur Verfügung.  
Informationen rund um die Aufgaben der Stadtverwaltung  
finden Sie auch im Internet unter www.trochtelfingen.de.  
Interessierte bewerben sich bitte bis 16.02.2022 schriftlich  
(Motivationsschreiben, Lebenslauf, Lichtbild, Zeugnisse etc.) 
bei der Stadtverwaltung Trochtelfingen, Hauptamt, Rathaus-
platz 9, 72818 Trochtelfingen. 
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NOTFALLPRAXEN:  
 
Reutlingen Freitag 18 - 22 Uhr 
(Allgemeiner Notfalldienst) Sa. So und FT 8 - 22 Uhr 
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen   
Reutlingen Sa. So und FT 9 - 13 Uhr 
(Kinder) und  15 - 20 Uhr 
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen 
 

Allgemeiner Notfalldienst:  Tel. 116 117                      
Zahnärztliche Bereitschaft: Tel. 01805 911640               

ÄRZTE, APOTHEKEN, BEREITSCHAFTSDIENSTE 
www.gesundheitsnetz-deutschland.de    
Polizei 110 
Rettungsdienst / Notarzt / Feuerwehr 112

Erziehungsberatungsstelle 
Karlstraße 36, 72525 Münsingen Tel.: 0 73 81/92 95-60 
Charlotten-Straße 25, Reutlingen  Tel.: 0 71 21/ 9 47 90 60  
 
Psychologische Beratungsstelle für Eltern-,  
Jugend- Ehe- und Lebensfragen  
Tübinger Straße 61 – 63, 72762 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 1 70 51 
Gartenstraße 17, Tel.: 07121/33 45 47 
 
Arbeitskreis Leben (AKL)  
Hilfe für Selbsttötungsgefahr u. Lebenskrisen,  
Karlstraße 28, Reutlingen Tel.: 07121/1 92 98 
 
Kinder- und Jugendtelefon  
auch in den Schulferien erreichbar Mo – Fr. 15.00 – 19.00 Uhr  

Tel.: 0800 1 11 03 33 
 
Wirbelwind e.V.  
Verein gegen sexuelle Gewalt an Kindern und Jugendlichen,  
Kaiserstraße 4, 72764 Reutlingen  

Tel.: 0 71 21/28 49 27 oder 0177/4805430 
 
Frauenhaus Reutlingen Tel.: 07121/30 07 78 
 
Hilfetelefon „Gewalt gegen Frauen“ 08000 116 016 
www.hilfetelefon.de 
 
Diakonischer Betreuungsverein   
Rechtliche Betreuer und Bevollmächtigte,  
Lerchenstraße 28, 72762 Reutlingen Tel.: 0 71 21/4 41 37 
 
 
 
 
  
Sozialstation St. Martin, Bereich Süd Tel.: 07388/99357-22 
  
Sozialstation Haus Sonnenhalde Tel.: 07129/9379-0 
  
Pflege- und Kurzzeitpflegeheim  
„Haus Sonnenhalde“ GmbH Trochtelfingen Tel.: 07124/933820

Nachbarschaftshilfe Trochtelfingen 
Linkstraße 30, 72818 Tro.-Mägerkingen Tel.: 0 71 24 / 15 57 
 
Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V.  
Ambulanter Hospizdienst Reutlinger Alb 
Sommerhalde 20, 72531 Hohenstein-Meidelstetten  

Tel.: 0 73 87 / 17 73 
 
Alzheimer Beratungsstelle 
Mitteilstädter Straße 10,  
72768 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 34 53 97 – 31 
 
ALFA e.V. Beratungsstelle  
für Fragen rund das Thema Pflege und Alter 
Keltenstraße 10, 72829 Engstingen 

Tel.: 0 71 29 / 9 37 90 
 
Pflegestützpunkt Landkreis Reutlingen  
Fragen rund ums Alter 
Kaierstraße 27, 72764 Reutlingen Tel.:  0 71 21 / 480-4030 
 
Tagesmütterverein Außenstelle Münsingen 
Marktplatz 1, 72525 Münsingen Tel.: 0 73 81 / 40 00 41 
 
Haus der sozialen Dienste – Mariaberg e.V. 
Beratungsstelle für Familien mit behinderten Angehörigen 

Tel.: 07571/7486-0 
 
Hilfen nach Maß 
Ambulante Dienste, Assistenzleistungen für Menschen mit Be-
hinderung Tel.: 0 71 24 / 93 39 69 51 
 
Suchtberatungsstelle 
Planie 17, 72764 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 94 86- 0 
 
Psychologische Beratungsstelle  
Jugend- und Drogenberatung/Kontaktcafe 
Metzgerstraße 67, 72764 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 16 55 0 
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Sozialstationen

20.01. Kastanien-Apotheke, Bingen 
Hauptstraße 11 (0 75 71) 7 46 00  
Zollern-Apotheke, Albstadt Onstmettingen 
Hauptstraße 65 (0 74 32) 2 17 91 

 
21.01. Alb-Apotheke, Albst.-Ebingen 

Untere Vorstadt 7 (0 74 31) 5 62 02 
 
22.01. Adler-Apotheke, Meßstetten 

Ebinger Straße 59 (0 74 31) 9 06 06  
Elisabeth-Apotheke, Burladingen 
Rathausplatz 8 (0 74 75) 3 39  
Strüb-Apotheke, Veringenstadt 
Im Städtle 123 (0 75 77) 73 26 

 
23.01. Apotheke im Albcenter, Albst.-Ebingen 

Sonnenstraße 30 (0 74 31) 93 76 60  
Heuberg-Apotheke, Stetten a.k.M. 
Mauritiusplatz 1 (0 75 73) 9 53 53 

 

NOTDIENST DER APOTHEKEN IM JANUAR 2022 - 24 STD.-DIENST 8.30 - 8.30 UHR
24.01. Apotheke im Hanfertal, Sigmaringen 

Bittelschießer Straße 20 (0 75 71) 55 13  
Bära-Apotheke, Nusplingen 
Kapellentorstraße 8 (0 74 29) 9 11 50  
Jupiter-Apotheke, Bitz 
Kirchstr. 16 (0 74 31) 9 35 30 30 

 
25.01. Kronen-Apotheke am Rathaus, Winterlingen 

Kronenstraße 1 (0 74 34) 9 39 10  
Mauritius-Apotheke, Trochtelfingen 
Marktstraße 41 (0 71 24) 45 02 

 
26.01. Langenwand-Apotheke, Albst.-Tailfingen 

Stadionplatz 14 (0 74 32) 62 24 
 
27.01. Killertal-Apotheke, Jungingen 

Killertalstraße 6 (0 74 77) 6 33  
Markt-Apotheke, Albst.-Tailfingen 
Adlerstr. 27 (0 74 32) 49 65  
Schloß Apotheke, Trochtelfingen 
Markstraße 17 (0 71 24) 44 38 


